

亞馬遜失雲端合約

告美軍受政治影響

4段影片佐證 特朗普干預有跡可循

美國電商巨頭亞馬遜不滿國防部上月決定，把價值100億美元(約782億港元)的雲端運算合約批給競爭對手微軟，前日入稟法院，質疑國防部受總統特朗普影響，作出錯誤決定。消息指，亞馬遜的入稟狀包括4條片段，以證明國防部的決定可能涉及政治偏見。



亞馬遜不滿國防部向微軟批出雲端合約。網上圖片

亞馬遜網絡服務發言人表示，已向美國聯邦索賠法院提交保密的入稟狀，稱入稟狀包含敏感資料、商業秘密和機密財務資料，一旦公開將對案件各方造成嚴重損害。不過亞馬遜在聲明中稱，國防部在合約審批過程中，因特朗普施加政治影響，出現明顯錯誤。

美軍共享訊息系統 亞馬遜大熱倒灶

引起爭議的「聯合企業防衛基礎」(JEDI)合同，是國防部擴大電子現代化進程的一部分，系統建立後，所有美軍單位便可共享訊息，並能在人工智能(AI)協助下搜尋資訊。合同獲微軟、亞馬遜、甲骨文(Oracle)及國際商業機器(IBM)等企業入標，亞馬遜最終大熱倒灶，敗給原被視為冷門的微軟。

《華盛頓郵報》

引述消息指，亞馬遜會向法院提交4段影片，包括特朗普2016年2月在競選活動的發言，以及霍士新聞台一名主播播前公開要求特朗普，阻止國防部向亞馬遜批出JEDI合約。亞馬遜發言人重申，政府決策必須保持客觀，不受政治影響，JEDI標書審核過程卻出現大量明顯失誤，必須糾正。

特朗普與貝索斯「牙齒印深」

美國總統特朗普自參選以來，多次公開批評亞馬遜及其創辦人貝索斯，又指貝索斯旗下的《華盛頓郵報》經常發表偏頗報道。特朗普7月亦曾公開表態，質疑JEDI

投票是否屬合理競爭，引起亞馬遜等競標者不滿。國防部則強調，JEDI審批結果是按照招攬及採購法的標準決定，已備悉亞馬遜的訴訟。

微軟已要求加入亞馬遜的訴訟，稱判決結果會直接影響其利益，造成潛在經濟及其他損失。微軟在聲明中指，有信心訴訟可證明國防部是根據詳細及公平的程序，才決定微軟中標。

路透社/彭博通訊社/美聯社

白宮控制twitter賬號 前國安顧問轟被噤聲

美國前國家安全顧問博爾頓自9月辭職後，一直未能登入其私人twitter賬戶，博爾頓前日表示，twitter已把其私人賬戶的控制權交還給他，同時指責白宮封鎖其賬戶。



博爾頓前日表示，twitter已把其私人賬戶的控制權交還給他，同時指責白宮封鎖其賬戶。

兩名消息人士透露，按照白宮規定，博爾頓去年出任國家安全顧問後，須放棄私人twitter賬戶的控制權，並交出賬戶密碼。博爾頓今年9月10日辭職後，要求國家安全委員會首席律師艾森伯格恢復其私人賬戶控制權，但艾森伯格僅表示正處理這問題，一直未採取相關行動。博爾頓只能向twitter求助，並於本周恢復使用賬戶。

博爾頓隨即發出多條帖文，指自他辭職後，賬戶一直被「不公平的壓制」，稱「白宮永遠不會歸還我的賬戶，感謝twitter遵守社群標準，理所當然地恢復我的賬戶控制權」。博爾頓未有解釋白宮如何阻止他閱覽賬戶，但在帖文中質疑白宮此舉是「害怕我可能說出的話」。

一名匿名白宮高級官員向路透社透露，白宮並無封鎖博爾頓的賬戶，亦無技術手段可以這麼做。總統特朗普日前接受霍士新聞訪問時亦稱，雖然他與博爾頓之前有意見分歧，但雙方關係良好，否認封鎖博爾頓的賬戶。

美聯社/路透社

特朗普撐蓬佩奧選參議員 保共和黨重鎮



蓬佩奧曾任眾議員及中情局局長。美聯社

美國總統特朗普前日表示，他支持國務卿蓬佩奧明年競選其家鄉堪薩斯州的參議員席位，並預計對方會輕鬆勝出。國務院發言人奧塔格斯稱，蓬佩奧目前百分百專注國務卿的工作。

現任堪薩斯州參議員為共和黨籍的羅伯茲，他決定明年不再競逐連任，同屬共和黨的前國務卿科林巴赫表明角逐，但他去年競逐州長落敗，參議院多數黨領袖麥康奈爾和其

他共和黨人均對科林巴赫信心不大，擔心這個自1932年來一直由共和黨控制的議席，會落入民主黨手上，他們相信蓬佩奧是保住這席位的最理想人選。

儘管蓬佩奧曾表示無意競選參議員，但許多共和黨人相信他最終會宣佈參選。特朗普前日接受霍士新聞頻道訪問時表示，若蓬佩奧參選，他將輕易勝出，「他熱愛堪薩斯州居民。若他考慮到共和黨可能失去議席，相信會宣佈競逐，並將大勝而回，因為堪薩斯州民眾愛戴他」，但特朗普未有表明會否力勸蓬佩奧參選。

蓬佩奧早前表示，只要特朗普需要他，他便會一直留任國務卿。蓬佩奧的助手亦表示，蓬佩奧的外交行程已安排至明年一月底。蓬佩奧曾出任眾議員及中央情報局(CIA)局長，去年獲特朗普提名出任國務卿，接替被撤職的蒂勒森。

路透社/法新社

普京部署選戰 黨代表大會強調服務國民

俄羅斯執政黨統一俄羅斯黨昨日舉行黨代表大會，總統普京在會上發表演說，強調該黨需服務國民，言論被指為企圖挽救該黨近期下滑的支持度，並為角逐2021年國家杜馬選舉作好部署。

統一俄羅斯黨第19屆黨代表大會於莫斯科全俄展覽中心舉行，普京發言時指，統一俄羅斯黨從來不會

害怕承擔責任，亦不害怕作出艱難但對國家必要的決策，他強調該黨首要工作是推動俄羅斯發展，落實國家項目，改善國民生活，並需讓國民參與，「看到我們所有的努力，都是為國民生活帶來正面改變」。

俄羅斯近年經濟下滑，推行退休年齡改革等政策亦引起爭議，令統一俄羅斯黨支持度跌至32%。普京

敦促黨員主動行事，而非只等待他的領導。

總理梅德韋傑夫發言時，則聚焦競選議題，呼籲該黨在2020年至2021年確立進入競選期後的政策方向，提升工作效率，以最佳狀態迎接國家杜馬選舉。梅德韋傑夫強調，該黨需加強推動國家發展，並強勢對抗政敵。

綜合報道

橋水基金被指押注股市下跌 創辦人否認



橋水基金據報押注環球股市將會下跌。網上圖片

量認沽期權，押注明年3月前環球股市將會下跌。消息傳出後，橋水創辦人達利奧隨即在社交網站twitter澄清，批評報道內容不實，強調橋水沒有押注股市下挫。

報道指出，橋水購入認沽期權的計劃已持續數月，並委託華爾街知名投資銀行包括高盛及摩根士丹利等負責執行，涵蓋歐美市場，押注標準普爾500指數及歐洲斯托克50指數下跌。

報道未有證明該筆投資是橋水押注股市下跌，或是作對沖之用。達利奧在帖文中強調，橋水的投資立場經常受市況影響而變動，許多時候亦只是作對沖用途，不能用一時的立場評估橋水背後動機，「外傳我們對股市悲觀的說法純屬誤導」。

綜合報道

在市場受不明朗因素籠罩下，《華爾街日報》引述消息人士透露，全球最大對沖基金「橋水基金」已大手斥資15億美元(約117億港元)，購入大

12億Google用戶資料外洩 史上最大規模



Google雲端伺服器的用戶資料外洩。網上圖片

網絡安全公司Night Lion Security行政總裁特羅亞表示，他上月在Google雲端伺服器發現一個未受保護的數據庫，被人放入12億名用戶

的個人資料，包括社交媒體賬戶、電郵地址、電話號碼等，是史上最大規模個人資料外洩事件之一。

據悉該數據庫收集數百萬個社交媒體資料、近5,000個電話號碼和6.22億個電郵地址。特羅亞指出，相信大部分資料是由一間名為People Data Labs的公司收集。該公司向客戶提供工作郵件和社交媒體賬戶資訊，公司網站聲稱資料從多個來源取得，並會售予「美國、英國及加拿大70%的決策者」。

特羅亞表示，在上月發現該數據庫後，已通報美國聯邦調查局(FBI)，該伺服器其後被關閉，他坦言不清楚將資料交到伺服器的元兇，估計可能是黑客或People Data Labs的客戶所為，警告黑客或利用資料冒充他人或入侵其社交媒體賬戶。

People Data Labs聯合創辦人兼行政總裁索恩承認，數據庫部分資料來自該公司，懷疑其餘的資料是由另一間公司收集所得，表示正致力加強保護臨時數據庫。

綜合報道

韓日同意安排首腦下月會面

韓國有條件延續和日本的《軍事情報保護協定》(GSOMIA)後，韓國外長康京和昨日與日本外相茂木敏充會面，她會後宣佈，兩國同意合作，落實韓國總統文在寅和日本首相安倍晉三在下月會面。

康京和昨日在日本名古屋出席二十國集團(G20)外長會議，其間和茂木敏充舉行雙邊會談。她表示，雙方在會上討論《軍事情報保護協定》及重啟貿易談判等議題，形容兩國僵局近期有「稍許突破」，但強調重啟談判的結果，最終必須令日本取消向韓國實施出口管制措施。她又指，雙方同意借

下月在成都舉行中日韓首腦會談的機會，安排在文在寅和安倍會面。

在會晤茂木敏充前，康京和亦與美國副國務卿沙利文會面，她尋求美方擔當「建設性」角色，協助解決韓日貿易談判等議題。沙利文歡迎韓國延續《軍事情報保護協定》，重申美韓同盟的重要性，並期望美日韓可進一步深化三邊合作關係。

康京和在G20會議上，提出成員國共同應對世界經濟面臨的挑戰和風險，並敦促各方致力阻止世界貿易組織(WTO)上訴機構陷入停滯。

綜合報道